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ЗРАЗОК ПЛАНУ-КОНСПЕКТУ РОЗУЧУВАННЯ 
РУХЛИВОЇ ГРИ «ГОРОБЧИКИ Й АВТОМОБІЛЬ»
[bookmark: _GoBack](молодша група)

Мета: учити дітей бігати в різних напрямах, не наштовхуючись один на одного. Виховувати увагу, вміння орієнтуватися в просторі, слухати сигнали вихователя. 
Підготовка вихователя: опрацьовано розділ «Рухливі ігри та методика їх проведення» з підручника Е. Вільчковського «Теорія і методика фізичного виховання дітей дошкільного віку». Ознайомлено зі змістом гри з посібника Е. Вільчковського «Рухливі ігри в дитячому садку».
Підготовка дітей: діти вправлялися на фізкультурних заняттях в бігові в різних напрямах, вміють бігати за вихователем та тікати від нього; мають уявлення про поведінку горобчиків. 
Обладнання: стільчики, наголівники, кермо.

Сюжетна розповідь гри
Діти сідають на стільчики на одній стороні зали, і вихователь розповідає: «Жили-були маленькі сіренькі горобчики. Одного сонячного дня вони літали по доріжці, шукали комах, клювали зернятка, підлітали до калюжки – пили водичку, і знову літали. Аж раптом з’явився великий червоний автомобіль і засигналив: «Бі-бі-бі!». Горобчики злякались і полетіли у свої гніздечка.
Зараз ми з вами пограємо в таку гру. Ви будете маленькими горобчиками. Ці стільчики будуть вашими гніздечками. А я буду автомобілем. 
Горобчики, вилітайте на доріжку! А як тільки автомобіль засигналить «Бі-бі-бі!», усі горобчики полетять у свої гніздечка».

	Керівництво грою: вихователь грає разом із дітьми, виконуючи роль горобчиків та автомобіля. Гру повторити 3-4 рази. 
	Підведення підсумків: Молодці, всі горобчики вчасно, швидко розліталися у свої гніздечка.


Відділ передплати:                                                                     Електронний журнал: emetodyst.mcfr.ua 0 800 212 012 (безплатно), shop.mcfr.ua                                           Портал «Педрада»: pedrada.com.ua
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